
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE31084

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Nombre et qualité des sous-marins de la Marine nationale
Question écrite n° 31084

Texte de la question

M. Franck Marlin attire l'attention de Mme la ministre des armées sur le nombre et la qualité des sous-marins de
la Marine nationale. En effet, en dehors des 4 SNLE réservés à la dissuasion nucléaire, la France dispose
seulement de 6 sous-marins nucléaires d'attaque (SNA) et de pas un seul sous-marin à propulsion
conventionnel. Or, avec l'incendie du SNA Perle, le désarmement du Saphir et le Suffren qui n'est pas encore
admis au service actif, la France ne va disposer que de 4 SNA pour un très long moment, ce qui apparaît
insuffisant pour à la fois remplir l'ensemble des missions qu'ils doivent accomplir et défendre efficacement la
totalité des territoires maritimes compte tenu des périodes d'indisponibilité, d'entretien et d'entraînement
nécessaires. Toutefois, le nombre de sous-marins en service et de pays dotés ou en cours de dotation de sous-
marins modernes est en constante augmentation. Aussi, puisque la France a entamé le renouvellement de ses
sous-marins d'attaque avec la classe Suffren devant comprendre six exemplaires, il conviendrait de s'interroger
non seulement sur la pertinence d'intégrer un système de lancement vertical à bord de ces nouveaux SNA, mais
encore sur l'augmentation de leur nombre. À ce titre, pour faire des économies budgétaires tout en augmentant
le volume de la flotte, la commande de 3 ou 4 sous-marins supplémentaires de type Scorpène ou Shortfin
Barracuda (une version « conventionnelle » du sous-marin nucléaire d'attaque Suffren équipée d'une propulsion
anaérobie basée sur des piles à combustible de seconde génération (FC-2G)) moins chers pourrait être
envisagée. Aussi, compte tenu du réarmement mondial actuel et face à un monde de plus en plus menaçant, il
lui demande si le Gouvernement envisage d'augmenter le nombre et l'armement de sous-marins afin d'éviter le
déclassement.
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